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Τουρκία: Τριπλασιασμός των κρουσμάτων 
της μετάλλαξης Δέλτα μέσα σε μια βδομάδα

ενήλικου πληθυσμού έχει λάβει τουλάχι-
στον μία δόση εμβολίου. Ο στόχος είναι 
αυτό το ποσοστό να περάσει στο 70% μέ-
χρι την γιορτή του Έιντ αλ-Αντχα την επό-
μενη εβδομάδα.
Σύμφωνα με το Αθηναϊκό και Μακεδο-
νικό Πρακτορείο Ειδήσεων, η Τουρκία 
έχει ανακοινώσει 5,5 εκατομμύρια κρού-
σματα της Covid-19 και 50.000 θανάτους 
συνολικά. Τις τελευταίες εβδομάδες η εμ-
βολιαστική εκστρατεία έχει επιταχυνθεί 
με ένα εκατομμύριο δόσεις ημερησίως, 
με 38 εκατομμύρια να έχουν λάβει του-
λάχιστον μία δόση επί πληθυσμού 84 
εκατομμυρίων.
Το εμβολιαστικό πρόγραμμα της Τουρκίας 
ξεκίνησε τον Ιανουάριο με το κινεζικό εμ-
βόλιο της Sinovac και πλέον έχει περιλά-
βει και τα εμβόλια των Pfizer/BioNTech 
και το ρωσικό Sputnik V.
Η παραλλαγή Δέλτα απαντάται πλέον σε 
36 επαρχίες της Τουρκίας, έναντι 30 την 
περασμένη εβδομάδα, ενώ έχουν εντοπι-
σθεί συνολικά τρία κρούσματα της παραλ-
λαγής Δέλτα +, δήλωσε ο Φαρετίν Κοτζά.

Ο
αριθμός των κρουσμάτων της 
μετάλλαξης Δέλτα της Covid-19 
αυξήθηκε σε 750 από 284 σε 
διάστημα επτά ημερών και ο συ-

νολικός αριθμός των κρουσμάτων αυξή-
θηκε κατά 20% το σαββατοκύριακο σε σύ-
γκριση με το προηγούμενο, ανακοίνωσε ο 
υπουργός Υγείας Φαρετίν Κοτζά.
Η Τουρκία προχώρησε σε χαλάρωση των 
περισσότερων περιοριστικών μέτρων από 
την 1η Ιουλίου και αφού ο ημερήσιος 
αριθμός κρουσμάτων αποκλιμακώθηκε 
από 60.000 τον Απρίλιο στις 5.000, αλλά 
ο υπουργός Υγείας προειδοποίησε ότι τα 
νέα στοιχεία δείχνουν αύξηση των κρου-
σμάτων.
«Αυτές οι αυξήσεις εμφανίσθηκαν πε-
ρισσότερο σε περιοχές όπου το επίπεδο 
των εμβολιασμών είναι χαμηλό», δήλωσε 
στους δημοσιογράφους ο Φαρετίν Κοτζά 
έπειτα από κυβερνητική συνεδρίαση διευ-
κρινίζοντας ότι τα κρούσματα αυξάνονται 
στην νοτιοανατολική Τουρκία.
Κάλεσε τους ανθρώπους να εμβολια-
σθούν και δήλωσε ότι περί το 61% του 
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Το υπουργείο δεν εισηγείται την επιβολή 
νέων περιορισμών και, αν και δεν υπάρ-
χει νέο κύμα κρουσμάτων, αυτό δεν μπο-
ρεί να αποκλεισθεί, είπε προσθέτοντας 
ότι ο μόνος τρόπος για την αποφυγή της 
επαναφοράς των περιοριστικών μέτρων 
είναι ο εμβολιασμός.
Όμως, η τουρκική κυβέρνηση δεν θέλει να 
κάνει υποχρεωτικούς τους εμβολιασμούς, 
εξήγησε ο Κοτζά. Το υπουργείο Υγείας θα 
επιδιώξει να πείσει τους ανθρώπους και 
σχεδιάζει την αύξηση των κινητών μονά-
δων εμβολιασμού.

εκτόξευση, ο επιχειρηματίας έφτασε στον 
διαστημικό λιμένα με ποδήλατο και χαιρέ-
τησε και αγκάλιασε τους συνεργάτες του. 
«Είναι μια όμορφη μέρα για να πάει κανείς 
στο Διάστημα», έγραψε στο Twitter. Κα-
θώς ο Μπράνσον αιωρείτο στο Διάστημα, 
κατέγραψε ένα μήνυμα χρησιμοποιώντας 
τις κάμερες του διαστημικού αεροσκάφους: 
«Προς όλα τα παιδιά εκεί έξω: Ημουν κά-
ποτε κι εγώ ένα παιδί με ένα όνειρο, κοιτώ-
ντας ψηλά τα αστέρια. Τώρα είμαι ενήλικας 
σε ένα διαστημόπλοιο … Αν μπορώ να το 
κάνω εγώ αυτό, φανταστείτε απλώς τι μπο-
ρείτε να κάνετε εσείς».
Μια ομάδα στελεχών της διαστημικής βιο-
μηχανίας, μελλοντικών πελατών και απλού 
κοινού παρατήρησε την εκτόξευση του πυ-
ραύλου στο Spaceport America, συμπερι-
λαμβανομένου του δισεκατομμυριούχου 

Ο 
Βρετανός επιχειρηματίας Ρίτσαρντ 
Μπράνσον ταξίδεψε έως την άκρη 
του Διαστήματος και επέστρεψε 
ασφαλής με τον επιβατικό πύραυ-

λο της εταιρείας του Virgin Galactic, λίγες 
ημέρες πριν από την εκτόξευση του ιδρυτή 
της Amazon Τζεφ Μπέζος, καθώς οι δισεκα-
τομμυριούχοι ανταγωνίζονται για να εγκαι-
νιάσουν τη νέα εποχή του διαστημικού του-
ρισμού.
Δεκαεπτά χρόνια από την ίδρυση της Virgin 
Galactic με σκοπό να αναπτύξει εμπορι-
κά διαστημικά σκάφη και να εξυπηρετήσει 
μελλοντικούς διαστημικούς τουρίστες, ο 
πύραυλος του Μπράνσον εκτοξεύθηκε την 
Κυριακή το πρωί, φτάνοντας 88 χιλιόμετρα 
πάνω από την επιφάνεια της Γης. Η εκτόξευ-
ση καθυστέρησε μέχρι τις 10.40 τοπική ώρα 
λόγω των καιρικών συνθηκών στη βάση της 
Virgin Galactic, στην έρημο του Νέου Με-
ξικού. «Καλώς ήρθατε στην αρχή μιας νέας 
διαστημικής εποχής», έγραψε ο Μπράνσον 
στο Twitter λίγο μετά την πτήση, μαζί με μια 
φωτογραφία του σε μηδενική βαρύτητα.
Το πολυαναμενόμενο διαστημικό ταξίδι 
ήταν η πρώτη επανδρωμένη δοκιμαστική 
πτήση του αεροσκάφους προς το Διάστημα 
και διήρκεσε 59 λεπτά. Ο Μπράνσον πέ-
ταξε με τους πιλότους Ντέιβιντ Μακέι και 
Μάικλ Μασούτσι, την επικεφαλής εκπαι-
δευτή αστροναύτη της εταιρείας Μπεθ Μό-
ουζες, τον επικεφαλής μηχανικό της Virgin 
Galactic Κόλιν Μπένετ και την αντιπρόεδρο 
επιχειρήσεων έρευνας και κυβερνητικών 
υποθέσεων Σιρίσα Μπάντλα. Πριν από την 
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νίας Ελον Μασκ. Σύμφωνα με δήλωση του 
Μπράνσον στην εφημερίδα The Sunday 
Times, ο Μασκ έκλεισε εισιτήριο για μία 
από τις μελλοντικές πτήσεις της Virgin 
Galactic προς την άκρη του Διαστήματος, 
δίνοντας προκαταβολή που ανέρχεται στα 
8.500 ευρώ. Η SpaceX του Μασκ, η οποία 
θα στείλει το πρώτο πολιτικό πλήρωμά της 
σε τροχιά τον Σεπτέμβριο, έχει ένα προβά-
δισμα έναντι των Μπράνσον και Μπέζος, 
έχοντας ήδη ξεκινήσει πολλές πτήσεις προς 
τον Διεθνή Διαστημικό Σταθμό, ενώ σε εν-
νέα ημέρες ο Μπέζος θα λανσάρει τον δικό 
του πύραυλο, New Shepard, που κατασκευ-
άστηκε από την εταιρεία του Blue Origin και 
θα στείλει τον ίδιο και άλλα πέντε άτομα πε-
ρίπου 100 χιλιόμετρα πάνω από την επιφά-
νεια της Γης.

Ανοίγει ο δρόμος για τον διαστημικό τουρισμό


